



本报记者 王恬 通讯员 纪甜一 范细霞

烈日当空，热浪炙烤着咸宁的街道。7月31日上午9点，在咸安区温泉街道十六潭社区万达商圈暖心驿站前，一场由市委社会工作部联合咸安区委社会工作部开展的“夏日送清凉·志愿暖人心”活动正拉开序幕。汗水浸湿了身穿橙色马甲的志愿者与穿着各色工装的新就业群体代表们的衣衫，他们整齐列队，构成酷暑中一道令人动容的风景线。



**传递城市关怀的温度**

市委社会工作部慰问组将一瓶瓶沁凉的饮用水和一袋袋精心准备的防暑药品递到快递员、网约车司机代表手中。“大家辛苦了！高温下奔波一定要注意安全，这些清凉物资是党委政府的一点心意。”慰问组人员紧握一位外卖员的手叮嘱道，对方工装上清晰的汗渍印痕诉说着户外工作的艰辛。

在物资分发点，西瓜的清甜味弥漫开来。工作人员麻利地将切好的鲜红西瓜递上，志愿者小王咬下一口，冰凉的汁水瞬间缓解了暑气：“这瓜真甜！感觉晒红的皮肤都没那么火辣辣了。”

防暑包中，人丹、藿香正气水、清凉油等一应俱全，一位网约车司机翻看着感叹道：“都是我们最用得着的，真贴心！”本次活动共发放价值29100元的防暑物资，每一份清凉背后，都是看得见的民生关怀。

**步履不停 致敬城市运转的“守护者”**

慰问队伍步履匆匆，将清凉与敬意送往城市各个角落。在咸宁风韵出行网约车公司停车场，数十辆网约车整齐排列。慰问组到来时，许多司机刚刚结束一单行程，车内温度计仍显示着“40℃”。

咸安区委社会工作部慰问组将慰问品递给司机老李，老李擦拭着方向盘上的汗水说：“车里空调一刻不敢停，但收到这份心意，比空调吹出来的风还让人精神一振！”

走进美团外卖文笔路站点，是一派争分夺秒的景象。调度屏幕闪烁不停，满载外卖箱的电动车频繁进出。当慰问组将物资堆放在站点阴凉处时，一位刚摘下头盔的外卖小哥头发已被汗水浸透，他抓起一瓶水仰头畅饮：“这时候送水真是及时雨！平台也调整了午高峰时段，加上政府关心，跑单更有劲了。”

**照亮城市文明的底色**

上午11点，慰问最后一站来到浮山街道香城社区暑期托管班。教室里童声琅琅，大学生志愿者小陈正带着孩子们诵读古诗，她的额发也被细密的汗珠沾湿。

收到特意送来的慰问品时，孩子们也围拢过来，兴奋地帮忙传递西瓜。一个小女孩踮起脚尖，将一块西瓜努力举到小陈面前：“老师先吃！您讲课嗓子都哑了。”这份来自孩子的纯真关怀，让在场所有人会心一笑。

“暖心驿站是户外工作者的‘避风港’，志愿者就是灯塔。”在万达商圈驿站，驿站负责人介绍，这里不仅提供免费饮水、应急药品，更成为连接新就业群体的温情枢纽。

一位常在此歇脚的外卖员感慨道：“以前累了只能蹲在树荫下，现在有地方喝水和充电，还有人关心，真像多了个家。”



## 一堂生动的暑期禁毒课

本报记者 王恬 通讯员 杨雅晶

7月23日，赤壁市车埠镇社区戒毒康复中心的教室里，一堂名为“青春无毒，快乐一夏”的暑期禁毒课正在进行。补习班的孩子们紧盯讲台上那些看似普通的“零食”与“玩具”，现场气氛既专注又紧张。

“大家看，这种白色粉末装在普通袋子里，像不像冰糖或白糖？”禁毒社工举起一个透明展示盒，里面陈列着形态各异的仿真毒品模型。孩子们伸长脖子，小声议论起来。

“原来毒品长这样，一点都不神秘！”五年级学生李磊触摸着模型边缘，低声对同桌说道。这种直观的展示，瞬间打破了毒品的神秘感。

“它们不是魔法粉末，而是能摧毁健康的化学制品。”社工用孩子们能理解的语言，将复杂的化学特性转化为具体的生活案例。枯燥的理论知识，在模型传递过程中变得真实可感。

课堂气氛在揭露毒品伪装术时更加凝重。“大家爱喝的奶茶，喜欢吃的巧克力，甚至觉得好玩的跳跳糖……”社区网格员陈明举



根本分不出来！”学生王小雨紧盯着“奶茶”模型，表情严肃。

“记住，无论听起来多诱人，陌生人给的任何食物饮料，坚决说不！”志愿者杨卫国的实物照片，孩子们发出阵阵惊叹。“太像了！”

告诫掷地有声。孩子们认真点头，默默记下这些警示。

课堂进入互动环节，孩子们变身“安全小卫士”，争相指出图片中伪装毒品的破绽。工作人员发放图文并茂的宣传手册时特别叮嘱：“带回家，和爸爸妈妈一起学习。”

活动播下的种子，在家庭中迅速发芽。“我家孩子现在买零食，真会仔细看配料表，说要小心毒品伪装。”张女士在家长群里留言。

“女儿严肃警告她爸爸，陌生人递的饮料一滴都不能碰。”另一位家长补充道。

这些童真而坚定的声音，成为推动家庭禁毒意识增强的重要力量。孩子们把知识手册带进千家万户，促进了“教育一个孩子，影响一个家庭”的良性循环。家长们坦言，孩子的警惕性反而促使自己重新审视生活中的安全隐患。

车埠镇党委书记罗宁霞表示，该镇的这堂暑期禁毒课，展现了基层禁毒教育的力量。当孩子们亲手摸过仿真“致命糖果”，当警惕的种子通过童声在家庭中播种并生根发芽，“青春无毒”的信念，将在每个孩子的心里牢牢扎根。

**问民生**

咸安同心路社区

**“八一”茶话会 共商身边事**

本报讯 通讯员聂兰琳报道：8月1日上午，咸安区永安街道同心路社区组织辖区退役军人及现役军人家属开展“八一”茶话会活动，共忆军旅生涯，共话社区发展。

座谈会上，退役军人畅所欲言，深情回忆军旅岁月，分享退伍后的生活感悟。退役老兵郑爹爹动情地说：“虽然脱下军装多年，但‘退伍不褪色’的信念始终未变。社区组织的这次活动让我们深切感受到了党和政府的关怀，今后将继续发挥余热，为社区治理贡献力量。”他的发言引起了在场老兵们的强烈共鸣。

年轻党员代表在聆听了老兵们的感人事迹后深受触动，纷纷表示：“老一辈军人的奉献精神令人敬佩，我们要把这种精神传承下去，在新时代建设中勇担使命。”

咸安南山社区

**情暖老兵心 反诈护安宁**

本报讯 通讯员龙雅博报道：8月1日，咸安区永安街道南山社区新时代文明实践站开展了一场主题为“情暖老兵心 反诈护安宁”的专项宣传慰问活动，为退役老兵们送去实用的反诈知识与暖心节日祝福。

活动现场，社区工作人员与“桂乡管家”化身“反诈卫士”，针对退役军人群体特点，深入剖析了近期高发、极具迷惑性的诈骗陷阱，如“补贴福利”类骗局：不法分子冒充“退役军人事务部门”或“民政机构”，以发放补助、办理优待证等为名索要个人信息或资金；“情怀投资”类骗局：打着“军旅情怀”内部项目旗号，许诺高额回报的投资理财骗局；“健康养生”类骗局：针对老年群体的“特效药”“天价保健品”营销陷阱。

“社区不仅惦记着我们，更用心守护我们的‘钱袋子’，这份建军节礼物，既实在又安心！”退伍军人张爷爷动情地说。

此次活动，不仅增强了退伍军人的反诈“免疫力”，更将全民反诈护安宁的服务落到了实处，让尊崇与关爱在社区蔚然成风。

嘉鱼虎山村

**忆军旅岁月 话乡村振兴**

本报讯 通讯员陈可心报道：8月1日下午，嘉鱼县陆溪镇虎山村精心组织开展“八一”退伍军人茶话会，全村12名退伍军人齐聚一堂，共忆军旅岁月，共话乡村发展，在浓厚的节日氛围中凝聚奋进力量。

退伍军人们结合自身经历畅谈感悟，并为虎山村的产业发展、人居环境整治等提出了建设性建议。

“虽然离开部队多年，但军人的本色不能丢！”退役老兵尹佣兵回忆起在部队的峥嵘岁月，讲述了自己参与抗洪抢险的经历，言语间充满了对军旅生涯的眷恋与自豪。他表示，将继续发扬部队的优良作风，积极参与家乡的各项建设，为家乡的发展添砖加瓦。

“这样的茶话会既让我们感受到了组织的关怀，也找到了‘战友’间的亲切感。”退伍军人尹华锋激动地说，今后将更加积极主动地参与村里的公益事业和志愿服务活动，用实际行动践行“若有战、召必回”的誓言。

咸安西大街社区

**致敬退役军人 传承红色基因**

本报讯 通讯员谭薇报道：近日，西大街社区积极开展以“传承红色基因，共筑强国梦想”为主题的“八一”建军节活动。社区特意邀请退役军人前来参加座谈会，关心他们的生活与身体状况，并为他们发放慰问品，营造了浓厚的拥军爱军氛围。

座谈会上，大家畅所欲言。老兵们深情回忆起自己的军旅生涯，讲述着那些在军营中挥洒汗水、保家卫国的峥嵘岁月。他们的话语朴实而真挚，却充满了力量，让在场的每一个人都深受感动。社区工作人员认真倾听着每一位退役军人的故事，并不时与他们交流互动。

同时，社区工作人员十分关心退役军人的生活状况和身体状况，逐一与他们交谈，详细询问他们的日常生活、家庭情况以及身体健康等方面的问题。对于退役军人提出的困难和需求，社区工作人员认真记录，表示会尽最大努力帮助解决，让他们切实感受到社区大家庭的温暖与关怀。